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Posolstvo Urbi et Orbi

Vatikán, 9. apríla (RV) - Svätý Otec
Benedikt XVI. predniesol tradičné
pososltvo Urbi et Orbi. Prinášame
plné znenie príhovoru.



Drahí bratia a sestry z Ríma a celého
sveta!

„Surrexit Christus, spes mea“ – „Vstal
Pán, Kristus, nádej moja“
(Veľkonočná sekvencia).

Nech vám všetkým zaznieva
plesajúci hlas Cirkvi slovami, ktoré
tento starodávny hymnus vkladá na
pery Márie Magdalény, prvej, čo vo
Veľkonočné ráno stretla
vzkrieseného Krista. Bežala za
ostatnými učeníkmi a s radostným
srdcom im oznámila: „Videla som
Pána“ (Jn 20,18). Aj my, potom, čo
sme prešli púšťou pôstu a dní
utrpenia, dnes víťazne voláme. „Vstal
z mŕtvych! Naozaj vstal z mŕtvych!“.

Každý kresťan znovu prežíva
skúsenosť Márie Magdalény. Je to
stretnutie, čo mení život: stretnutie s
jedinečným mužom, ktorý nám dáva
zakúsiť plnosť Božej dobroty a
pravdy, ktorý nás vyslobodzuje zo
zlého nie nejakým povrchným,



chvíľkovým spôsobom, ale
oslobodzuje nás radikálne, uzdravuje
nás v plnosti a navracia nám našu
dôstojnosť. Preto Mária Magdaléna
nazýva Ježiša „moja nádej“, pretože
on bol ten, kto jej umožnil znovu sa
narodiť a daroval jej novú
budúcnosť, život dobrý a slobodný od
hriechu. „Kristus moja nádej“
znamená, že každá moja túžba po
dobre v ňom nachádza skutočnú
možnosť: s ním môžem dúfať, že sa
môj život stane dobrým a plným,
večným, pretože sám Boh sa priblížil
natoľko, že vstúpil do našej ľudskej
prirodzenosti.

Avšak i Mária Magdaléna, tak ako
ostatní apoštoli, musela vidieť Ježiša,
odmietnutého predstaviteľmi národa,
zatknutého, bičovaného, odsúdeného
na smrť a ukrižovaného. Muselo byť
neznesiteľným vidieť stelesnené
Dobro podriadené ľudskej
zlomyseľnosti, Pravdu vysmievanú
klamstvom, Milosrdenstvo zranené



pomstou. Zdalo sa, že Ježišovou
smrťou zlyhala nádej tých, čo mu
dôverovali. Avšak táto nádej sa nikdy
úplne nestratila: predovšetkým v
srdci Panny Márie, Ježišovej matky,
ostal horieť plamienok i v temnotách
noci. Nádej v tomto svete je
nezlučiteľná s tvrdosťou zla. Nie je to
len múr smrti, ktorý jej kladie
prekážky, ale ešte oveľa viac
skutočnosti vyhrotené nenávisťou,
pýchou, klamstvom a násilnosťou.
Ježiš prešiel týmto smrteľným
sprisahaním, aby nám otvoril cestu
vedúcu do Kráľovstva života. V jednej
chvíli sa zdalo, akoby bol Ježiš
premožený: tma zahalila svet, Božie
ticho bolo totálne, a zdalo sa, že slovo
nádej je úplne zbytočné.

A zrazu, ráno prvého dňa po sobote,
je hrob prázdny. Ježiš sa zjavuje
Márii Magdaléne, iným ženám a
učeníkom. Viera sa rodí ešte viac
živá a silnejšia ako kedykoľvek
predtým. Už nepremožiteľná, pretože



je postavená na rozhodujúcej
skúsenosti: „Smrť a život sa stretli / v
obdivuhodnom zápase. / Pán života
bol mŕtvy, / ale teraz, živý,
triumfuje“. Znaky zmŕtvychvstania
dosvedčujú víťazstvo života nad
smrťou, lásky nad nenávisťou,
milosrdenstva nad pomstou: „Hrob
živého Krista, / sláva vzkrieseného
Krista, / a anjeli, ktorí sú jeho
svedkami, / šatka a jeho plachty“.

Drahí bratia a sestry! Ak Ježiš vstal z
mŕtvych, preto – ale iba preto – sa
udialo niečo skutočne nové, čo mení
stav človeka a sveta. Preto je Ježiš
ten, komu môžeme úplne dôverovať.
Nie len jeho posolstvu, ale práve
Jemu, pretože ako vzkriesený už
nepatrí do minulosti, ale je prítomný
dnes, živý. Kristus je osobitným
spôsobom nádejou a útechou pre
kresťanské spoločenstvá, ktoré sú
kvôli viere ťažko skúšané
diskrimináciou a prenasledovaním.
Prostredníctvom svojej Cirkvi stojí,



ako sila nádeje, blízko pri každom
ľudskom utrpení a znášaní
nespravodlivosti.

Vzkriesený Kriste, daruj nádej
Blízkemu východu, aby členovia
všetkých etník, kultúr a náboženstiev
tohto regiónu spolupracovali na
budovaní spoločného dobra a
rešpektovaní ľudských práv. Aby sa
osobitne v Sýrii zastavilo
krviprelievanie a bezodkladne sa
nastúpilo na cestu vzájomného
rešpektu, dialógu a zmierenia, ako k
tomu vyzýva aj medzinárodné
spoločenstvo. Nech mnohí utečenci z
tejto krajiny a tí, ktorí potrebujú
humanitárnu pomoc, nájdu prijatie a
solidárnosť, aby si mohli uľahčiť vo
svojom utrpení. Nech Veľkonočné
víťazstvo povzbudí iracký národ, aby
vynaložil maximálne úsilie pokročiť
na ceste stability a rozvoja. Nech vo
Svätej zemi, Izraelčania a
Palestínčania znova pokračujú s
odvahou v mierovom procese.



Nech Pán, víťaz nad zlom a smrťou,
podporuje kresťanské komunity na
Africkom kontinente, nech im dá
nádej v zápase s ťažkosťami, nech ich
urobí budovateľmi pokoja a tvorcami
rozvoja spoločnosti, do ktorej patria.

Vzkriesený Ježišu, poteš trpiace
národy Afrického rohu a vzbuď v
nich túžbu po zmierení; pomôž
oblasti Veľkých Jazier, Sudánu a
Južnému Sudánu a daruj ich
obyvateľom silu odpustenia. Nech
oslávený Kristus daruje pokoj a
stabilitu Mali, ktoré sa nachádza v
chúlostivej politickej situácii. Nigérii,
ktorá sa v uplynulých mesiacoch
stala divadlom krvavých
teroristických útokov, nech
veľkonočná radosť prinesie potrebnú
energiu na vybudovanie pokojnej
spoločnosti, ktorá rešpektuje
náboženskú slobodu svojich
občanov.

Požehnanú Veľkú noc!
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